ЗАДАНИЕ К КУРСОВОЙ РАБОТЕ
ПО ДИСЦИПЛИНЕ МИКРОЭКОНОМИКА

Задача 1.
Исходные данные: представлены данные о величине спроса, величине  предложения и цене на определенный продукт за несколько периодов (таблица 1, таблица 2, таблица 3 приложения 1).

Задание:
1) Составьте уравнения функций спроса и предложения по двум крайним точкам.
2) Изобразите графически в координатной плоскости P и Q кривые спроса и предложения.
3) Определите аналитическим (через уравнение) и графическим (показать на графике) способами цену и объем, при котором на рынке достигается равновесие между спросом и предложением.
4) Определите значение точечной эластичности спроса по цене по двум любым смежным точкам. Определите значение дуговой эластичности спроса по цене по двум крайним точкам. Прокомментируйте полученные результаты.
5) Определите значение точечной эластичности предложения по цене по двум любым смежным точкам. Определите значение дуговой эластичности предложения по цене по двум крайним точкам. Прокомментируйте полученные результаты.
6) Оцените ситуацию на рынке в 2009 году: достигается ли равновесие? Рассчитайте излишек/дефицит, проиллюстрируйте решение графически. Прокомментируйте полученные результаты.


Задача 2.
Исходные данные: представлены данные о совокупном выпуске предприятия за несколько периодов и о численности рабочих в каждом периоде (таблица 4, таблица 5 приложения 1).

Задание:
1) Рассчитайте средний и предельный продукты труда для каждого года, оформите результаты в виде таблицы. Приведите расчет каждого показателя для 2009 года.
2) Постройте график  совокупного продукта. Постройте графики  среднего и предельного продуктов труда в одной координатной плоскости. 
Прокомментируйте, какие закономерности вы можете наблюдать? Что вы можете сказать о точках пересечения данных графиков?


Задача 3.
Исходные данные: представлены данные о совокупном выпуске предприятия, совокупных и постоянных издержках за несколько периодов (таблица 4, таблица 6, таблица 7 приложения 1).

Задание:
1) Определите величину переменных (VC) издержек в каждом периоде (2007-2012 гг.). Постройте графики совокупных (TC) издержек,  постоянных (FC) и переменных (VC) издержек в одной координатной плоскости. Как соотносятся графики совокупных, постоянных и переменных издержек?
2) Определите величину средних совокупных (АTC), средних постоянных (AFC), средних переменных (AVC) и предельных совокупных  издержек (MC) в каждом периоде (2007-2012 гг.). Постройте графики этих издержек в одной координатной плоскости. Являются ли данные функции убывающими или возрастающими? Что вы можете сказать о точках пересечения данных графиков?

Результаты всех вычислений оформите в виде общей таблицы. Приведите расчет каждого показателя для 2009 года. Затем постройте вышеуказанные графики и сделайте под ними выводы.



Задача 4.
Исходные данные: представлены данные об определенном рынке для анализа (таблица 8 приложения 1).

Задание:
1) Подготовьте эссе на тему «Микроэкономический анализ рынка». В рамках эссе вы должны ответить на следующие вопросы:
· Перечислите основных рыночных игроков с их долями рынка (доли рынка по возможности, хотя бы примерные).
· Дайте краткую характеристику этих игроков.
· Найдите в Интернете информацию об одном из следующих индексов: индекс Херфиндаля-Хиршмана, индекс Линда, индекс концентрации CR – приведите формулу и расчет для вашего рынка.
· Определение тип рыночной структуры вашего рынка.
· Опишите характерные черты данной рыночной структуры.
· Какие на ваш взгляд ценовые и неценовые факторы влияют на данный рынок?
· Сделайте прогноз, что будет происходить с объемом производства, спроса и ценой на продукт/услугу на данном рынке?
Основная задача – определить тип рыночной структуры и обосновать свою точку зрения, почему вы так считаете.






УКАЗАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ
Задача 1.
1) Определить функцию спроса – значит найти зависимость между объемом спроса на товар и его ценой. Полученная зависимость может носить различный характер: линейный, степенной, логарифмический и др. В данной курсовой работе функция спроса наиболее близка к линейной. 





где – угловой коэффициент;

– независимая переменная.

 – свободный член;
В координатной плоскости P (ось ординат) и Q (ось абсцисс) функция будет выглядеть следующим образом: 





где – цена;

 – величина спроса.
Для того, чтобы найти уравнение функции спроса, необходимо воспользоваться формулой нахождения функции по 2-м точкам (формула применима только для линейных зависимостей):






где  и  – координаты первой точки;


 и  – координаты второй точки.
Также можно найти уравнение функции спроса через систему уравнений по двум точкам:







Рассмотрим пример для точек (;) и (;): (25;50) и (27;40).
Вычитаем из первого уравнения второе, чтобы найти k.

-2=10k   k=-5


Далее подставляем k, ,  в первое уравнение и находим b.

25=-5*50+b
b=275

Получаем уравнение функции спроса уравнение функции спроса




Функция предложения определяется аналогично функции спроса.
2) Кривые спроса и предложения изображаются графически в координатной плоскости P и Q при помощи Excel. Тип диаграммы – точечная с прямыми отрезками и маркерами.
Графически функция спроса будет выглядеть следующим образом:
[image: ]
Рисунок – График функции спроса

Графически функция спроса будет выглядеть следующим образом:
[bookmark: _GoBack][image: ]
Рисунок – График функции предложения

3) Нахождение параметров рыночного равновесия аналитическим способом достигается путем приравнивания уравнений спроса и предложения. Графически равновесие находится построением кривых спроса и предложения в одной координатной плоскости. Координаты точки пересечения кривых и будут являться параметрами равновесия.
[image: ]
Рисунок – Рыночное равновесие

4) Точечную эластичность спроса можно определить по формуле:





где  – эластичность спроса по цене;


 и  – значения после изменения цены;


 и – значения до изменения цены.





где  – производная функции спроса,
t – период.

Дуговую эластичность необходимо найти по формуле:




5) Нахождение точечной и дуговой эластичности предложения по цене определяются аналогично.
6) Подставьте цену заданного года в функции спроса и предложения, чтобы найти величину спроса и величину предложения, имевшие место быть. Излишек наблюдается в случае, если предложение в данном периоде больше спроса. Дефицит – в случае, если спрос в данном периоде больше предложения. В точке равновесия ни дефицита, ни излишка не наблюдается.


Задача 2.
1) Совокупный выпуск – это объем продукции, произведенный на предприятии за конкретный период. При введении дополнительных единиц ресурсов (например, трудовых ресурсов)  совокупный продукт сначала растет быстрыми темпами, затем рост замедляется, и, начиная с некоторой дополнительной единицы труда, выпуск начинает падать.
[image: ]
Рисунок – График совокупного выпуска

Средний продукт труда – это показатель, отражающий объем продукции, в среднем производимый одной единицей труда (одним работником). Иначе средний продукт труда можно назвать производительность труда. Расчет данного показателя осуществляется по формуле:





где  – средний продукт труда;

 – совокупный выпуск;

 – количество единиц труда.
При введении новых единиц рабочей силы средний продукт до определенного момента растет, затем – падает. 
[image: ]
Рисунок – График среднего продукта труда

Предельный продукт труда показывает прирост объема выпуска на предприятии при вводе дополнительной единицы труда:





где  – предельный продукт труда.
Прирост определяется как разница между двумя смежными значениями (последующее минус предыдущее). Предельный продукт растет до определенного момента, затем – падает, может иметь отрицательный значения.
[image: ]
Рисунок – График предельного продукта труда

2) После построения графиков необходимо ответить на следующие вопросы:
· в каких точках пересекаются графики среднего и предельного продукта труда?
· что можно сказать о точке, в которой график предельного продукта пересекает ось абсцисс?
· что можно сказать о точке, в которой предельный продукт достигает своего максимального значения? 
· чем объясняются данные закономерности?


Задача 3.
1) Функция совокупных издержек (ТС) отражает зависимость общих издержек фирмы от объема выпуска продукции. Совокупные постоянные издержки (FC), это издержки, которые компания несет даже в том случае, когда не производит продукцию и которые не зависят от объема выпуска продукции. Совокупные переменные издержки (VC) изменяются в зависимости от объема выпуска продукции. Их можно вычислить по следующей формуле:




Рассчитайте переменные издержки (VC) для каждого года (2007-2012 гг.) и внесите результаты в сводную таблицу.
2) Средние совокупные издержки показывают издержки на единицу выпускаемой продукции. Данная величина может быть найдена по формуле:




Средние переменные издержки показывают переменные издержки на единицу выпускаемой продукции. Данная величина может быть найдена по формуле:




Средние постоянные издержки показывают постоянные издержки на единицу выпускаемой продукции. Данная величина может быть найдена по формуле:




Рассчитайте средние издержки для каждого года (2007-2012 гг.) и внесите результаты в сводную таблицу.
Предельные издержки – это дополнительные затраты на производство дополнительной единицы продукции. Показывают прирост совокупных издержек на предприятии при вводе выпуске дополнительной единицы продукции:




Рассчитайте средние издержки для каждого года (2007-2012 гг.) и внесите результаты в сводную таблицу.
Графики средних совокупных, средних переменных и предельных издержек соотносятся следующим образом: график предельных издержек пересекает графики средних переменных издержек и средних совокупных издержек в точках их минимума.

[image: ]
Рисунок – Графики средних совокупных, средних переменных и предельных издержек
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